



此前已发布五批七十四个
人社部拟增加新一批十九个新职业

新职业反映产业发展新需求

用户增长运营师、智能网联汽车测试员、智能制造系统运维员……日前,人力资源和社会保障部拟增加19个新职业、29个新工种。此前,从2019年到2022年,人力资源和社会保障部已陆续发布了5批共74个新职业。

1 发掘新的就业增长点

“开发和发布新职业对提升劳动者技能很有帮助。”中国人事科学研究院研究员范巍分析,与新职业发布相配套的,还有职业规范、评价、培训、就业等一系列措施,将为劳动者拓展新的更高质量的职业发展空间,有利于缓解结构性就业矛盾。

中国人民大学劳动人事学院副教授周广肃认为,网络主播已呈现出职业化、产业化、规模化等新特点,在带动就业、促进乡村全面振兴等方面的作用日益凸显。

2 促进科技创新和产业转型

58同城数据显示,近年来与数字化、智能化、绿色化技术相关的新岗位供需两旺。今年一季度,如固废处理工程师、光伏系统工程师等招聘规模环比增长45%以上,人工智能工程技术人员等岗位薪酬持续上涨。

3 服务百姓美好生活需要

“从健康照护师、康复辅助技术咨询师到食品安全管理员,新职业发布不光紧跟产业变革,还与更好解决群众急难愁盼问题、满足美好生活需要息息相关。”范巍说,不少新职业着眼补齐民生服务短板,提升了百姓生活品质。



韩城:一城书卷香,古风新韵长

“没想到一个面团,能被玩出这么多花样!”在韩城古城历史文化街区的一家花馍店内,北京游客王华对着造型各异的韩城花馍发出感叹。

韩城是史圣司马迁故里,受司马迁和《史记》影响,耕读之风源远流长。韩城市文化馆副研究员程永庄介绍,清朝西北地区的状元、韩城人王杰曾说“吾乡非沃土,然慕读书”。拥有1400余年历史的韩城古城正是这里“一城书卷香”的见证。

省电信工会 连续四年开展高考志愿填报辅导讲座

本报讯(记者 王何军)“讲得太及时了,我们一下就不焦虑了。”6月20日下午,在省电信工会举办的2024年度省公司本部电信职工子女高考志愿填报辅导讲座结束后,多名职工开心地说。

陇县总工会 举办首届动物疫病防治员职业技能大赛

本报讯(通讯员 张嘉兴)6月17日至18日,宝鸡市陇县总工会、县人力资源和社会保障局、县畜牧局联合举办首届动物疫病防治员职业技能大赛。

“直道一身立廊庙,清风两袖返韩城”的廉洁故事。

韩城古城南北长达千米,东西宽约八百米,是陕西省第一批省级历史文化街区,城内百余座古建以元、明、清时期的建筑居多,同时还分布着770余栋有历史价值的古民居,是全国保存较为完好的古城之一。

省住建厅下发通知 部署住建领域城市排水防涝等工作

本报讯(记者 宁黛艳)6月20日,记者获悉,省住房城乡建设厅印发通知,就进一步应对极端天气,做好今年全省住建领域城市排水防涝等工作进行再安排再部署,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

陕煤运销黄陵分公司开展主题党日活动

本报讯(通讯员 蔺蕾 晨宇)近日,陕煤运销集团黄陵分公司赴咸阳市旬邑县开展“红色足迹映初心 明纪律守纪本色”主题党日活动。

陕建十一建二公司举办安全生产知识竞赛

本报讯(通讯员 杨鸽)6月20日,陕建十一建集团第二工程公司在七里镇二期B地块项目部举办安全生产知识竞赛。



(上接第一版)

创新实践的实战“秀场”

焊接高级技师李永军牵头离子弧与氩弧自动焊(PAW+GTAW)复合焊接工艺焊接碳钢的应用,让基本罐车焊接质量一次合格率达到95%以上;机修钳工王勇军完成的构架数控翻转装置,优化了构架检修工艺装备,提高工效50%以上;维修电工首席技师王永智负责的动平衡机加工程序改造大修项目,为公司节约资金30余万元……

8项,为企业培养出更多的技术能手,造就了一支学习能力强、创新能力强、业务素质高的职工队伍。

让“智慧接力”传承发扬

不久前,中车西安被授予国家级新区智慧轨道研发基地。作为轨道交通装备铁路罐车产业链链主企业,以智能制造为主要特征的生产方式变革对技能人才知识和能力提出了更高要求。

“我们设置了竹筒抄书体验区、汉服体验区等多种沉浸式场景。从2022年开业至今,有20多万人来到这里感受《史记》的博大精深,其中以青少年居多。”史记体验馆工作人员张晓宇说。



6月18日,省交通运输厅第六检查组到中铁建陕西高速公路有限公司K666+200处、管理中心及合阳北养护工区,开展隐患排查、防汛物资储备专项检查。

陕建十一建二公司举办安全生产知识竞赛

本报讯(通讯员 杨鸽)6月20日,陕建十一建集团第二工程公司在七里镇二期B地块项目部举办安全生产知识竞赛。

陕煤运销黄陵分公司开展主题党日活动

本报讯(通讯员 蔺蕾 晨宇)近日,陕煤运销集团黄陵分公司赴咸阳市旬邑县开展“红色足迹映初心 明纪律守纪本色”主题党日活动。

省电信工会 连续四年开展高考志愿填报辅导讲座

本报讯(记者 王何军)“讲得太及时了,我们一下就不焦虑了。”6月20日下午,在省电信工会举办的2024年度省公司本部电信职工子女高考志愿填报辅导讲座结束后,多名职工开心地说。

陇县总工会 举办首届动物疫病防治员职业技能大赛

本报讯(通讯员 张嘉兴)6月17日至18日,宝鸡市陇县总工会、县人力资源和社会保障局、县畜牧局联合举办首届动物疫病防治员职业技能大赛。

省住建厅下发通知 部署住建领域城市排水防涝等工作

本报讯(记者 宁黛艳)6月20日,记者获悉,省住房城乡建设厅印发通知,就进一步应对极端天气,做好今年全省住建领域城市排水防涝等工作进行再安排再部署,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

韩城:一城书卷香,古风新韵长

“没想到一个面团,能被玩出这么多花样!”在韩城古城历史文化街区的一家花馍店内,北京游客王华对着造型各异的韩城花馍发出感叹。